
1

                
            ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                          

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ                      
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ &
ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 
Ταχ. Δ/νση     : Ανδρέα Παπανδρέου 37 
                         ΤΚ 151 80,  Μαρούσι
Πληροφορίες : Ζ. Λαρεντζάκη
Τηλέφωνο      : 213 131 6437
E-mail            : tsoekaf@gga.gov.gr

ΘΕΜΑ: «Έλεγχος νομιμότητας του Κανονισμού Δεοντολογίας  της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας Ξιφασκίας (Ε.Ο.Ξ.)»

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  ΚΑΙ  

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:
α. του Ν. 4622/2019 «Επιτελικό Κράτος: οργάνωση, λειτουργία και διαφάνεια της 
Κυβέρνησης, των κυβερνητικών οργάνων και της κεντρικής δημόσιας διοίκησης» 
(ΦΕΚ 133/Α/07-08-2019)
β. του Π.Δ. 77/2023 «Σύσταση Υπουργείου και μετονομασία Υπουργείων – Σύσταση, 
κατάργηση και μετονομασία Γενικών και Ειδικών Γραμματειών – Μεταφορά 
αρμοδιοτήτων, υπηρεσιακών μονάδων, θέσεων προσωπικού και εποπτευομένων 
φορέων» (ΦΕΚ 130/Α/27-06-2023)
γ. του Π.Δ. 4/2018 «Οργανισμός Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού» (ΦΕΚ 7/Α/ 
22-01-2018)
2. Το άρθρο 26, παρ. 7, του Ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121/Α/17-06-1999), όπως 
τροποποιήθηκε με το άρθρο 5 του Ν. 5025/2023 (ΦΕΚ 42/Α/24-02-2023) 
3.  Το  άρθρο 27 του Ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121/Α/17-06-1999), ως ισχύει
4. Τον Ν. 4639/2019 «Κύρωση της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης που 
υπογράφηκε στο Magglingen/Macolin τη 18η Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη 
χειραγώγηση των αθλητικών αγώνων, ….. και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 185/Α/22-11-
2019)
5. Τον Ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική 
Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – 
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Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 
2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020)
6. Το Π.Δ. 81/2023 «Διορισμός Υπουργού και  Αναπληρωτή Υπουργού» (ΦΕΚ 
134/Α/28-07-2023)
7. Την υπ’ αριθ. Υ16/01-08-2023 Απόφαση του Πρωθυπουργού περί ανάθεσης 
αρμοδιοτήτων στον Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
Ιωάννη Βρούτση (ΦΕΚ 4847/Β/01-08-2023)
8. Το υπ΄αριθμ. ΥΠΠΟΑ 569583/18-11-2022 έγγραφο του Υφυπουργού Πολιτισμού 
και Αθλητισμού με θέμα «Κατάρτιση και τήρηση Κωδίκων Δεοντολογίας από τις 
Αθλητικές Ομοσπονδίες (άρθρα 26 παρ.7 και 27 ν. 2725/1999 ¨Ερασιτεχνικός και 
Επαγγελματικός αθλητισμός¨»
9. Το από 17-07-2023 (ΓΓΑ/351275/02-08-2023) e mail της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Ξιφασκίας (Ε.Ο.Ξ.), με το οποίο διαβιβάσθηκε ο Κανονισμός (Κώδικας) Δεοντολογίας 
της Ομοσπονδίας και το σχετικό απόσπασμα πρακτικού της έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης της 06-07-2023 
10.Το υπ΄αριθμ. ΓΓΑ/351275/02-08-2023 έγγραφο του Τμήματος, με 
παρατηρήσεις/υποδείξεις επί του υποβληθέντος Κανονισμού Δεοντολογίας της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Ξιφασκίας (Ε.Ο.Ξ.)
11. Το υπ΄αριθμ. 2727/01-09-2023 (ΓΓΑ/353166/01-09-2023) έγγραφο και το 
συμπληρωματικό email της ίδιας ημέρας (01-09-2023) της Ελληνικής Ομοσπονδίας 
Ξιφασκίας (Ε.Ο.Ξ.), με τα οποία διαβιβάσθηκαν, ο εναρμονισμένος, με τις υποδείξεις 
του Τμήματος Κανονισμός Δεοντολογίας και το σχετικό απόσπασμα πρακτικού του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας περί αποδοχής των ενδεδειγμένων 
παρατηρήσεων επί του Κανονισμού 
12. Το γεγονός, ότι από την απόφαση αυτή δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του 
κρατικού προϋπολογισμού.       

                            

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

Εγκρίνεται, ως προς τη νομιμότητά του, ο Κανονισμός  Δεοντολογίας της
Ελληνικής Ομοσπονδίας Ξιφασκίας (Ε.Ο.Ξ.), ως εξής :

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΞΙΦΑΣΚΙΑΣ (ΕΟΞ) είναι η ανώτατη υπερκείμενη 
οργάνωση, στην Ελλάδα, αθλητικών σωματείων που καλλιεργούν το άθλημα της 
Ξιφασκίας σε όλες του τις μορφές και έχει ως σκοπό την καλλιέργεια και ανάπτυξη 
αυτού σύμφωνα με τους Νόμους και τους ισχύοντες Διεθνείς και Εθνικούς 
Κανονισμούς και τις αρχές που διέπουν τον Αθλητισμό και το Διεθνές Ολυμπιακό 
Κίνημα.

Στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης του παραπάνω σκοπού η ΕΟΞ τηρεί και εφαρμόζει τον 
παρόντα ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ σύμφωνα με τα πρότυπα της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας του αθλήματος, της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (Κώδικας Ηθικής 
της ΔΟΕ) και της Επιτροπής Φιλάθλου Πνεύματος Ηθικής και Δεοντολογίας 
(Ε.Φι.Π.Η.Δ.) της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής.
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ΑΡΘΡΟ 1

ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Στις διατάξεις του παρόντος Κώδικα υπάγονται:

α) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των Επιτροπών της Ε.Ο. Ξιφασκίας, τα 
μέλη της Διοίκησης και των Επιτροπών των σωματείων – μελών της Ε.Ο. Ξιφασκίας, 
καθώς και οι αντιπρόσωποι των σωματείων – μελών στις Γεν. Συνελεύσεις της Ε.Ο.Ξ.

β) Οι αθλητές, Προπονητές, Τεχνικοί Σύμβουλοι, Διαιτητές – Κριτές καθώς και κάθε 
πρόσωπο που με οποιαδήποτε ιδιότητα και τρόπο σχετίζεται με τις διοργανώσεις και 
τους αγώνες που διεξάγονται από την Ε.Ο.Ξ. ή από τα σωματεία – μέλη αυτής.

γ) Τα σωματεία – μέλη της Ε.Ο. Ξιφασκίας και τα λοιπά νομικά πρόσωπα που 
οργανώνουν ή συμμετέχουν με οποιοδήποτε τρόπο στην οργάνωση και διεξαγωγή 
αγώνων ξιφασκίας υπό την αιγίδα της Ε.Ο. Ξιφασκίας.

ΑΡΘΡΟ 2

ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

1. Τα φυσικά και νομικά πρόσωπα, τα οποία υπάγονται στις διατάξεις του 
παρόντος Κώδικα οφείλουν να συμπεριφέρονται με τρόπο σύμφωνο προς τις αρχές του 
Ολυμπισμού, του Αθλητισμού και του Φιλάθλου Πνεύματος και να τηρούν το 
Καταστατικό και τους Κανονισμούς της Ε.Ο. Ξιφασκίας καθώς και τους Κώδικες 
Ηθικής και Δεοντολογίας της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ξιφασκίας, της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής και της Ε.Φι.Π.Η.Δ. της ΕΟΕ.

2. Τα ανωτέρω πρόσωπα οφείλουν, ιδίως:
α. Να συμπεριφέρονται με τρόπο ηθικό, αξιοπρεπή, αξιόπιστο και ακέραιο.

β. Να μην εκμεταλλεύονται την θέση τους για να επιτύχουν προσωπικούς σκοπούς ή 
ωφελήματα (οικονομικά ή μη) για τους ίδιους ή τρίτους.

γ. Να τηρούν στάση ουδετερότητας και ίσης μεταχείρισης και να μην προβαίνουν σε 
ενέργειες που εμπεριέχουν διακρίσεις που αφορούν την φυλή, την εθνική ή κοινωνική 
προέλευση, την θρησκεία, τις πολιτικές πεποιθήσεις, την γλώσσα, το φύλο, την 
σεξουαλική προτίμηση ή οποιονδήποτε άλλο λόγο.

δ. Να διαφυλάττουν την αξιοπρέπεια των ατόμων και να απέχουν από οποιαδήποτε 
παρενόχληση φυσική, επαγγελματική, ηθική, σεξουαλική ή άλλου είδους.

ε. Πριν την εκτέλεση των καθηκόντων τους να γνωστοποιούν κάθε ατομικό 
συμφέρον που θα μπορούσε, άμεσα ή έμμεσα, να προκύψει από την άσκηση των 
καθηκόντων αυτών, κατά παράβαση των νόμων και κανονισμών και να απέχουν από 
κάθε σχετική πράξη ή παράλειψη.
Στα συμφέροντα αυτά περιλαμβάνεται η απόκτηση πιθανού αθέμιτου 
πλεονεκτήματος, από τους ίδιους, τους συγγενείς ή φίλους και γενικά από κάθε τρίτο 
πρόσωπο επηρεαζόμενο από την άσκηση των καθηκόντων αυτών.
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στ. Να μην απαιτούν και να μην δέχονται οιοδήποτε αδικαιολόγητο χρηματικό ή 
άλλου είδους όφελος για την εκτέλεση ή την παράλειψη εκτέλεσης των καθηκόντων 
τους, προκειμένου να επιτύχουν ή να διατηρήσουν κάποιο αθέμιτο πλεονέκτημα υπέρ 
του προσφέροντος ή οιουδήποτε τρίτου και να μην προσφέρουν οιοδήποτε χρηματικό 
ή άλλου είδους όφελος προκειμένου να επιτύχουν υπέρ αυτών αθέμιτο πλεονέκτημα.

ζ.  Να μην προβαίνουν σε δηλώσεις, αναφορές, καταχωρήσεις στον Τύπο και στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, βλαπτικές για την φήμη του αθλήματος και 
δυσφημιστικές για τα πρόσωπα που μετέχουν στην καλλιέργεια και ανάπτυξη αυτού.

η.  Να είναι εχέμυθοι και να τηρούν τους κανόνες της εμπιστευτικότητας σε σχέση 
με τις εμπιστευτικής φύσης πληροφορίες που αποκτούν στα πλαίσια της άσκησης των 
καθηκόντων τους.

θ. Να φέρουν σε γνώση των αρμοδίων οργάνων κάθε περίπτωση παράβασης των 
αρχών του παρόντος Κώδικα Δεοντολογίας που εμπίπτει στην αντίληψή τους κατά 
την άσκηση των καθηκόντων τους ή εξ αφορμής της ιδιότητός τους και να 
συνεργάζονται στις διαδικασίες που προβλέπονται στον παρόντα Κώδικα για την 
διαπίστωση της παράβασης και την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων από τα 
αρμόδια όργανα.

ι. Να συμμορφώνονται προς τις προβλέψεις του Κώδικα του Ολυμπιακού Κινήματος 
για την πρόληψη της Χειραγώγησης των Αθλητικών Αγώνων καθώς και του Κώδικα 
Αντιντόπινγκ της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής. 

ΑΡΘΡΟ 3

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

1. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι τριμελής, αποτελείται από τον Πρόεδρο 
και δύο (2) Τακτικά μέλη, τα οποία ορίζονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ομοσπονδίας, είναι πρόσωπα εγνωσμένου κύρους, με εμπειρία σε θέματα 
αθλητισμού ή άσκησης δικαιοδοτικού έργου και ασκούν τα καθήκοντά τους με πλήρη 
ανεξαρτησία, αμεροληψία και διαφάνεια. Με την ίδια απόφαση ορίζονται και τρεις (3) 
αναπληρωτές, οι οποίοι αντικαθιστούν στις συνεδριάσεις απόν ή κωλυόμενο να 
συμμετάσχει μέλος. Σε περίπτωση κωλύματος του Προέδρου, προεδρεύει το 
γηραιότερο μέλος.

2. Η θητεία των μελών της Επιτροπής είναι τριετής και δεν ανανεώνεται.

3. Δεν επιτρέπεται να μετέχει στην Επιτροπή πρόσωπο που είναι μέλος 
καταστατικού οργάνου ή αξιωματούχος της Ομοσπονδίας ή υποκείμενης ένωσης – 
μέλους, πρόσωπο που είναι μέλος καταστατικού οργάνου ή αξιωματούχος ή απλό 
μέλος υποκείμενου αθλητικού σωματείου, καθώς και πρόσωπο στο οποίο συντρέχει 
κάποιο από τα κωλύματα του άρθρου 3 του Ν. 2725/1999, όπως εκάστοτε ισχύει ή 
συνδέεται με σύμβαση εργασίας ή παροχής υπηρεσιών ή έργου με την ομοσπονδία ή 
υποκείμενο αυτής αθλητικό φορέα. 
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4. Οι αποφάσεις της Επιτροπής Δεοντολογίας, οι οποίες αφορούν την 
επιβολή των κάθε είδους ποινών ή κυρώσεων επί των προσώπων που υπόκεινται στις 
διατάξεις του παρόντος Κανονισμού, δεν χρήζουν επικύρωσης από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και προσβάλλονται ενώπιον του Ανώτατου Συμβουλίου 
Επίλυσης Αθλητικών Διαφορών (ΑΣΕΑΔ), σύμφωνα με τις διατάξεις που διέπουν την 
λειτουργία του (Ν. 2725/1999).

ΑΡΘΡΟ 4

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

1. Η Επιτροπή Δεοντολογίας επιλαμβάνεται αυτεπάγγελτα, αλλά και 
κατόπιν παραπομπής σε αυτήν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
σχετικής καταγγελίας ή αναφοράς και εξετάζει την υπόθεση, καλώντας τον 
καταγγελλόμενο να παράσχει εξηγήσεις, προφορικώς ή εγγράφως και λαμβάνοντας υπ’ 
όψη τα προσαγόμενα και συλλεγόμενα από αυτήν αποδεικτικά στοιχεία. 

2. Η Επιτροπή οφείλει να παρέχει στον καταγγελλόμενο τα αναγκαία προς 
υπεράσπισή του μέσα, δικαιούμενο να διορίζει νομικό παραστάτη, να εξετάζει 
μάρτυρες και να προσάγει αποδεικτικά στοιχεία, σε ακροαματική διαδικασία που θα 
λαμβάνει χώρα δημόσια στο τόπο και τον χρόνο που θα ορίζεται από τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής. 

3. Η απόφαση που θα εκδίδεται, πέραν των τυπικών στοιχείων, θα πρέπει 
να είναι επαρκώς αιτιολογημένη, με αναφορά των διατάξεων επί των οποίων 
βασίστηκε και της, τυχόν, ύπαρξης μειοψηφίας, καθώς και του δικαιώματος άσκησης 
προσφυγής κατ’ αυτής, ενώπιον του ΑΣΕΑΔ.

ΑΡΘΡΟ 5

ΚΥΡΩΣΕΙΣ

1. Οι παραβάσεις των κανόνων του παρόντος Κώδικα από πρόσωπα που 
υπάγονται στις διατάξεις αυτού και στην δικαιοδοσία της Επιτροπής Δεοντολογίας, 
επιφέρουν μια ή περισσότερες από τις ακόλουθες κυρώσεις:

α.  Έγγραφη επίπληξη

β.  Απαγόρευση εισόδου στους αγωνιστικούς χώρους για διάστημα ενός (1) έως τριών 
(3) μηνών.

γ.  Για τους αθλητές, απαγόρευση συμμετοχής σε αγώνες από ένα (1)  έως έξι (6) μήνες.

δ.   Προσωρινή στέρηση του δικαιώματος άσκησης των δραστηριοτήτων που 
απορρέουν από την ιδιότητα που είχε ο τιμωρούμενος κατά τον χρόνο τέλεσης της 
παράβασης, για χρονικό διάστημα από ένα (1) μήνα έως δώδεκα (12) μήνες.

ε.  Οριστική (ισόβια) στέρηση του δικαιώματος συμμετοχής στις δραστηριότητες που 
σχετίζονται με την οργάνωση, λειτουργία και διεξαγωγή των αγώνων του αθλήματος 
και υπό οιανδήποτε ιδιότητα.
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2. Για την επιβολή της κύρωσης και της διάρκειας αυτής αποφασίζει η 
Επιτροπή λαμβάνοντας υπ’ όψη το κίνητρο και τις ιδιαίτερες συνθήκες τέλεσης της 
παράβασης, καθώς και τον βαθμό υπαιτιότητας.

3. Η Επιτροπή Δεοντολογίας μπορεί να αναστείλει την εκτέλεση της 
ποινής για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών, εφ’ όσον ο τιμωρούμενος επέδειξε 
μεταμέλεια και πνεύμα συνεργασίας για την άρση των συνεπειών της παράβασης την 
οποία διέπραξε.

4. Οι παραβάσεις των κανόνων του παρόντος Κώδικα παραγράφονται 
μετά την πάροδο πέντε (5) ετών από την τέλεσή τους. 

ΑΡΘΡΟ 6

ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ

Σε περίπτωση διάπραξης παράβασης, αφορούσα στον συγκεκριμένο Κανονισμό, 
διερευνάται και εκδικάζεται από την Επιτροπή Δεοντολογίας, η οποία στο πλαίσιο των 
αποφάσεων που θα λάβει δύναται να παραπέμψει την υπόθεση στην Πειθαρχική 
Επιτροπή ή σε όποιο άλλο δικαιοδοτικό όργανο δεόντως κρίνει.

ΑΡΘΡΟ 7

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας ψηφίστηκε με την νόμιμη πλειοψηφία από την 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση των σωματείων – μελών της Ε.Ο.Ξ. της 06ης  Ιουλίου 2023  
και θα τεθεί σε ισχύ από την ημέρα έγκρισής του από τον αρμόδιο για τον Αθλητισμό 
Υπουργό, όπως ο Νόμος ορίζει.

                                                                  Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  ΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                     ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
                                                                               ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                                        ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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